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裁判員制度の実施状況について
　裁判員制度は，平成２１年５月２１日にスタートし，平成２５年５月２１日で丸４年を迎え
ます。スタートから平成２４年１２月までの間に，裁判員裁判で４，６７３人の被告人に判決
が言い渡されました。このコーナーでは，その間の裁判員裁判の実施状況（統計データ・裁判
員等経験者に対するアンケート結果）についてお知らせします。

　平成２４年１２月までに行われた裁判
員裁判における判決人員の内訳を罪名別
でみると，【図１】のとおり，強盗致傷
事件１，０７８人（２３．１％），殺人事件
１，０４９人（２２．４％），傷害致死事件
４３３人（９．３％）の順になっています。

１　判決人員
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　平成２４年１２月までに裁判員裁判で裁判
員に選ばれた方は２６，９５９人です。
　アンケートの結果によると，性別は，男性
が５４．６％，女性が４３．３％（無回答が２．
１％）となっており，年齢もほぼ各年代から
まんべんなく選ばれています。職業について
は，【図２】のとおりです。

２　裁判員の数等

　
　１事件あたりの平均でみると，個別の事件ごとの裁判員候補者として約８７人の方が選ばれ
ていますが，このうち５７．８％の方は辞退が認められています。また，事前に辞退が認めら
れた方などを除いた方のうち，７８．６％にあたる約３０人の方に裁判所で行われる選任手続
期日にお越しいただき，この中からくじで６人の裁判員が選ばれました。

３　選任手続の状況

【図２】 裁判員の職業
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　受付の職員の方々の明朗・丁寧な態度で，初めて裁判所に来る候補者の緊張を解いて下さって
ありがたかったです。

■裁判員経験者の声■
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(1)  ５６. ６％の事件が４日以
内で終了しています【図３】。

また，判決の内容を決め
るための評議の時間は，平
均約９．３時間でした。

４　審理・評議の状況

【図３】 裁判員が裁判手続に
しやすさ の充実度

(1)  裁判員に選ばれる前は，「あまりやりたくなかった。」又は「やりたくなかった。」と
回答された方が合計５２．０％に上っていましたが，裁判員として裁判に参加した後で
は，合計９５．４％の方が「非常によい経験と感じた。」又は「よい経験と感じた。」と
回答しており，充実感をもって裁判員としての職務に従事していただいたことがうかが
えます【図６】。

５　裁判員に選ばれる前の気持ち・裁判に参加した感想

裁判員に選ばれる前の気持ち 裁判員として裁判に参加した感想
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(3)  評議については，７１．
    ８％の裁判員が「十分に

議論ができた。」と回答
しています【図 5】。

【図５】

(2)  審理の内容については，
６０．８％の裁判員が「理
解しやすかった。」と回
答しています【図４】。
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【図６】

       
　評議の進め方，意見等の聞き出し方が良く，話しやすい雰囲気を作っていただき，話し下手の
私でも話すことができました。

■裁判員経験者の声■

素人の私達にわかりやすく説明していただいて時間のたつのも忘れて，評議に集中することが出来
ました。

       
　裁判をよく理解できるようになりました。裁判長，裁判官，裁判員の方々が皆さん良心的で，
熱心に考え，評議したと思います。皆さん真剣だったと思います。

■裁判員経験者の声■

注）　四捨五入により，合計 100％にならない。
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裁判員制度の実施状況について

裁判員制度に関する広報媒体の紹介
～裁判員制度をより詳しくお知りになりたい方へ～

(2)  裁判所の対応（職員の応対・設備）については，７４．３％の裁判員が「適切であった。」

と回答しています【図７】。
【図７】
裁判所の対応に対する全体的な印象
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　今まであった無味乾燥というお役所のイメージをくつがえされました。職員の方々の対応や設
備など，非常に満足いくものでした。

■裁判員経験者の声■

       
　判決に至るまで，これだけの労力と時間が掛かっているんだと，裁判の重みを身に染みて感じ
ました。私自身はもちろん，子供たちが裁判と裁判員制度にとても興味を持つようになりました。
そのような機会を与えることができたので，本当に良かったなと思っています。

■裁判員経験者の声■

裁判員制度ウェブサイト
http://www.saibanin.courts.go.jp/
裁判員裁判実施状況の検証報告書など，裁判員制度の
実施状況等を説明しています。

ウェブサイト▼ ウェブサイト▼

裁判員制度（特に，裁判員選任手続）の概略について
簡単に説明しています（全６ページ程度）。

裁判員選任手続パンフレット

Q&A 形式で，漫画を使いながら，裁判員制度につい
てわかりやすく説明しています（全６３ページ程度）。よくわかる！裁判員制度Ｑ＆Ａ

裁判員制度について，図表等の資料を使いながら詳し
く説明しています（全８６ページ程度）。裁判員制度ナビゲーション

※　これらのパンフレットは，裁判員制度ウェブサイトで公開し，全国の地方裁判所で無料配布
　していますので，ご覧になりたい方は最寄りの地方裁判所総務課にお問い合わせください。

パンフレット▼ パンフレット▼


